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Zu der in der Stadtratssitzung am 20. Februar 2020 gestellten Anfrage F0045/20 „Welcome 
Center - Unterstützung der Absolvent/innen“ 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,  
wir nehmen Bezug auf die Stellungnahme S0561/19 zu unserer Anfrage F0297/19 - Welcome 
Center und danken zunächst für die ausführliche Beantwortung unserer Fragen.  
Wie wir der Stellungnahme entnehmen konnten, sollen sich die Angebote des Welcome 
Centers perspektivisch an alle qualifizierten Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer, die nach 
Magdeburg kommen oder kommen wollen, richten. Der Schwerpunkt liegt dabei auf den 
ausländischen Fachkräften und Studierenden, da sie einen wesentlich größeren Informations- 
und Beratungsbedarf haben.  
 
Uns ergeben sich diesbezüglich nun noch folgende Fragen:  
1. Ist auch angedacht, die Absolventinnen und Absolventen der Otto-von-Guericke-Universität 
Magdeburg sowie Hochschule Magdeburg-Stendal bei der Arbeitsplatzsuche gezielt zu 
unterstützen, sodass sie Magdeburg als Fachkräfte erhalten bleiben?  
 
2. Ist hierzu eine Schnittstelle vorgesehen oder kann diese dem Konzept hinzugefügt werden?  
 
nehme ich wie folgt Stellung: 
 
Mit dem Career Service an der Universität steht Absolventinnen und Absolventen der Otto-von-
Guericke-Universität bereits eine zentrale und auf Studierende ausgerichtete Anlaufstelle rund 
um das Thema Berufseinstieg und Arbeitsplatzsuche zur Verfügung. Seit Mitte des letzten 
Jahres gibt es zudem mit „Jobteaser“ ein neues Portal für die Studierenden und Alumni, in dem 
vor allem regionale Unternehmen ihre Stellenangebote anbieten. 
 
An der Hochschule Magdeburg existieren mit dem Career Center und dem Jobportal 
„Nachwuchsmarkt“ vergleichbare Service- und Beratungsangebote für Absolventinnen und 
Absolventen.  
 
Die Angebote stehen allen offen, sowohl den deutschen Absolventinnen und Absolventen als 
auch den internationalen. Des Weiteren gibt es zahlreiche Jobmessen sowohl von privaten 
Anbietern als auch von öffentlichen Stellen.  
 
Im künftigen Welcome Center wird es mit großer Sicherheit Schnittstellen bezüglich dieser 
Beratungs- und Serviceangebote geben. Die Herausforderung wird darin liegen, die Beratungs- 
und Service-Angebote zur Jobsuche für Dritte übersichtlich sichtbar zu machen und hier für 
Jobsuchende sowohl national als auch international Orientierung zu geben.  
Hilfe bei der Arbeitsplatzsuche für Absolventinnen und Absolventen der Otto-von-Guericke-
Universität Magdeburg sowie der Hochschule Magdeburg-Stendal wird nicht  
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Schwerpunktaufgabe des Welcome Centers sein. Schnittstellen über Kontakte und Netzwerke 
sollen aber genutzt werden. Denkbar sind wie oben genannt, die gegenseitige Information über 
die Angebote und das Verweisen darauf, aber auch die Organisation von speziellen 
Veranstaltungen (Jobbörsen/-messen) mit Netzwerkpartnern für alle Absolventen und 
Interessierte.   
 
 
Sollte es darüber hinaus Bedarf geben und die Nachfrage da sein, können in Abstimmung mit 
Netzwerkpartnern weitere Maßnahmen zur Unterstützung bei der Jobsuche umgesetzt werden.   
 
 
 
 
 
Dr. Trümper  
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